
A wolframszálra áramot kap
solva, az mindaddig melegszik, amíg a felvett teljesítmény nagyobb az id®egység alatt

kisugárzott h®energiánál. Az egyensúlyi h®mérsékletet a két teljesítmény egyenl®sége határozza meg.

A szál l hosszúságú darabjának sugárzási teljesítménye a Stefan-Boltzmann törvény szerint:

(1) P
s

= AσT 4,

ahol

(2) A = dlπ

a sugárzó felület, ̺ a Stefan-Boltzmann állandó és T az abszolút h®mérséklet. Ugyanilyen hosszú darabon id®egység

alatt

(3) P
e

= I2R = I2̺(T )4l/d2π

nagyságú Joule-h® fejl®dik. A fajlagos ellenállás h®mérsékletfüggése lineáris,

(4) ̺(T ) = ̺0T/T0,

így

(5) P
e

= I2̺0(4l/d
2π)(T/T0).

Az (1), (2) és (5) egyenletek alapján a T egyensúlyi h®mérséklet beállításához szükséges áram értékét a következ®

összefüggés határozza meg:
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s

= P
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,

azaz

(7) dlπσT 4 = I2̺0
4l

d2π

T

T0

.

Innen

(8) I =
π
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T0 = 300◦K-en a wolfram fajlagos ellenállása ̺0 = 5,5 ·10−8Ωm. A σ = 5,67 ·10−8 Wm

2 ◦

K

4
Stefan-Boltzmann állandó

ismeretében a d = 180 µm = 1,8 · 10−4
m átmér®j¶ wolframszál T = 2500 ◦

K-re történ® felmelegítéséhez szükséges

áram:

(9) I = 8,34 A.
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Megjegyzés. Az eredmény 
sak nagyságrendileg egyezik meg a mért értékkel (3,69 A) Az eltérés oka az, hogy

wolframra nem érvényes pontosan a Stefan-Boltzmann törvény, azaz a wolfram nem abszolút fekete test, így valamivel

kevesebb teljesítményt sugároz, mint az (1) képlet által megadott érték.

1


